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1-Provequel+3+5+..+(2n-1)=n%Vne N*
2-Proveque1®+23+ ... +n®=(1+2+..+n)%, VneN*
3 - Observe que
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6
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g 345
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1° +32+5° = 567

Obtenha a regra geral sugerida por estes exemplos, e prove-a.

4 - Prove que n® - n é divisivel por 6, ¥V n € N.

5 - Prove que 5.7" - 3" é divisivel por 4, ¥V n € N.

6 - Demonstrar que para qualquer nimero natural n, 112 + 1221 ¢ divisivel por 133.
7 - Prove que 4" +15n -1 é divisivel por 9, vV n e N.

8 - Prove que:

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1—-4-—H. b —t————=——F — ... +—
2 3 4 2017 2018 2019 2020 1011 1012 2020

9 - Prove que todos os nimeros da forma 1007, 10017, 100117, ... sdo divisiveis por 53.

10 - Prove que todos os numeros da forma 12008, 120308, 1203308, ... sdo divisiveis por 19.

11 - A sequéncia a, é definida como segue: a, =9, a,,, =3a, +4a’, n > 0. Mostre que a,,
contém mais do que 1000 noves na notagdo decimal.
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+ +..+ <2,¥YneN.
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12 - Prove que 1<

13 - Seja n um inteiro positivo. Prove a desigualdade

(et 2)



14 - Seja n um inteiro positivo. Prove a desigualdade

1 1 1
(1+1—3)~(1+?j---[1+ﬁj<3.
15 - Prove que
2m+n—2 >mn

se m e n forem inteiros positivos.

16 - Usando Fo =0 e F1 = 1, prove que:

a) FF, +F,F, +..+F, ,F, =F2

b) I:n?’ + F3 I:n3—1 = I:3n-

n+l

2 _
+ I:n - I:2n+1-

17 - Seja Fj o i-ésimo termo na sequéncia de Fibonnaci. Prove que

18 (TM? — 2019) — Durante a aula de fatoracdo, Esmeralda observou que 1, 3 e 5 podem ser
escritos como diferenca de dois quadrados perfeitos, como se pode observar:

1=12-0°
3=22-1°
5=3-2?

a) Mostre que todos 0s numeros escritos na forma 2xm+1 podem ser escritos como diferenca de

dois quadrados perfeitos consecutivos.

b) Mostre como calcular o valor da expressGfo E=1+3 +5+ ... + (2m + 1).

¢) Esmeralda, contente com o que descobriu, decidiu procurar outras formas de escrever 2019
como a diferenc¢a de dois quadrados perfeitos de inteiros positivos. Determine de quantas formas

ela pode fazer o que deseja.

19 — Demonstrar que 10"t —9n — 10 € um multiplo de 81 para todo inteiro positivo n.

n3 ns

mn L . o .
20 — Demonstrar que 5 +—+ = € um inteiro positivo para todo inteiro positivo n.
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